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AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER) E VAGNER JOSÉ CHEFER. AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO (GRILO). ANTES DE INICIAR A 

SESSÃO, FOI CEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DO PASTOR 

PAULO, DA COMUNIDADE TERAPÊUTICA “A TRIBO DOS DOZE”, DE ARAUCÁRIA, QUE 

FALOU A RESPEITO DE DEPENDÊNCIA QUÍMICA, DAS ATIVIDADES DAS CASAS 

TERAPÊUTICAS E DAS POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE NO MUNICÍPIO. DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA 

DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2640/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 341/2023 E Nº 352/2023, AMBOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 351/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTOS Nº 96/2023, Nº 

97/2023 E Nº 98/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

INDICAÇÕES Nº 1243/2023 E Nº 1244/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 1426/2023, Nº 1427/2023, Nº 1428/2023, Nº 

1429/2023, Nº 1430/2023, Nº 1431/2023, Nº 1432/2023, Nº 1460/2023, Nº 1461/2023 E Nº 

1462/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 

1446/2023, Nº 1447/2023 E Nº 1452/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 1448/2023, Nº 1449/2023, Nº 1450/2023 E Nº 

1451/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÕES Nº 
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1454/2023, Nº 1455/2023, Nº 1456/2023, Nº 1457/2023, Nº 1458/2023 E Nº 1459/2023, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1470/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; E MOÇÃO Nº 27/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO 

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE FALOU SOBRE A PASSAGEM DO DIA 

NACIONAL DO VEREADOR, COMEMORADO NO DIA PRIMEIRO DE OUTUBRO, 

PARABENIZANDO A TODOS OS VEREADORES DE NOSSO LEGISLATIVO, 

DESTACANDO QUE, PELO NÚMERO DE MENSAGENS DE CONGRATULAÇÕES QUE 

RECEBEU, EM RECONHECIMENTO PELO SEU TRABALHO DE VEREADOR, ACREDITA 

QUE ESTEJA NO CAMINHO CERTO, ESPECIALMENTE QUANDO O EXERCÍCIO DE 

ATIVIDADE COMO POLÍTICO É TÃO CRITICADA EM NOSSA SOCIEDADE, POR ISSO, É 

IMPORTANTE QUANDO SE RECEBE ELOGIOS E PARABÉNS POR UM TRABALHO BEM 

DESEMPENHADO, PELOS QUAIS O VEREADOR AGRADECEU A TODOS. TAMBÉM 

FALOU A RESPEITO DA ELEIÇÃO PARA NOVOS INTEGRANTES DO CONSELHO 

TUTELAR DE ARAUCÁRIA, REALIZADA NO ÚLTIMO DOMINGO, PARABENIZANDO O 

GRANDE NÚMERO DE PESSOAS QUE FORAM VOTAR, MESMO NÃO SENDO 

OBRIGATÓRIO, ESCOLHENDO OS PRÓXIMOS CONSELHEIROS, OS QUAIS 

PARABENIZOU PELA CONQUISTA, DESTACANDO UMA CANDIDATA QUE TRABALHA 

NESTA CASA, A SERVIDORA FRANCIELE MENEGATTI, QUE É SERVIDORA NO 

GABINETE DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, E FALOU SOBRE O GRANDE DESAFIO 

QUE É TRABALHAR COM CRIANÇAS E ADOLESCENTES, SENDO ESTA UMA GANDE 

RESPONSABILIDADE, POIS EXISTEM MUITOS PROBLEMAS PARA SEREM MEDIADOS 

PELOS CONSELHOS TUTELARES, EM BUSCA PELO MELHOR PARA TODOS. O 

VEREADOR RESSALTOU QUE TODOS QUE PARTICIPARAM TIVERAM UMA 

PREPARAÇÃO E FORAM AVALIADOS, PORTANTO, ESTÃO APTOS A DESEMPENHAR 

SEU TRABALHO, DESEJANDO A TODOS UM BOM TRABALHO DE APOIO ÀS 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES DE NOSSO MUNICÍPIO, POIS OS CONSELHOS SÃO 

MUITO PROCURADOS EM BUSCA DE AJUDA E ORIENTAÇÕES EM TODAS AS 

DIFICULDADES. O VEREADOR MANIFESTOU SEU AGRADECIMENTO AO DEPUTADO 

ESTADUAL PAULO GOMES, QUE OFERECEU RECURSOS DIRECIONADOS PARA A 

EDUCAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, COM EMENDAS PARLAMENTARES COM 

DINHEIRO PARA O CEEBJA - CENTRO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA PARA 

JOVENS E ADULTOS, BEM COMO, PARA O COLÉGIO ESTADUAL CECÍLIA MEIRELES, 
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COM O VALOR DE CINQUENTA MIL REAIS PARA CADA UMA DESSAS INSTITUIÇÕES, 

SENDO UM AUXÍLIO PRECIOSO PARA ESSAS INSTITUIÇÕES QUE ESTAVAM 

PRECISANDO MUITO DE REFORMAS EM SUAS ESTRUTURAS. O VEREADOR 

RELATOU, AINDA, PROBLEMAS DOS QUAIS TEVE CONHECIMENTO EM RELAÇÃO A 

DEMORA NOS ATENDIMENTOS NO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, QUE PÔDE 

CONSTATAR EM VISITA DE FISCALIZAÇÃO FEITA NA NOITE ANTERIOR, E 

REAFIRMOU A NECESSIDADE DE MAIOR ATENÇÃO AOS PROBLEMAS ESTRUTURAIS 

DA UNIDADE, COM LOCAIS INADEQUADOS PARA OS PACIENTES, ASSIM COMO, NO 

HMA – HOSPITAL MUNICIPAL EM GERAL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE A CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SAÚDE, PARA SER OUVIDO NA CÂMARA MUNICIPAL AMANHÃ, DIA QUATRO DESTE 

MÊS, ÀS QUATORZE HORAS, EM RELAÇÃO AOS PLANEJAMENTOS E PROJETOS 

PARA A ÁREA DA SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

PARABENIZOU A TODOS OS CANDIDATOS AO CONSELHO TUTELAR, INCLUSIVE, OS 

QUE NÃO CONSEGUIRM SE ELEGER, PORQUE TODOS QUE CONCORRERAM FORAM 

AVALIADOS E JULGADOS APTOS A EXERCER A ATIVIDADE, POR ISSO, DISSE QUE 

SÃO TODOS VITORIOSOS PELA CORAGEM DE SE CANDIDATAR, POIS TODOS 

PASSARAM POR PRESSÕES PSICOLÓGICAS PRÓPRIAS DE UM PLEITO, ALÉM DE 

SER ESTA UMA ELEIÇÃO EM QUE O ELEITOR NÃO É OBRIGADO A PARTICIPAR, MAS 

DEIXA UM APRENDIZADO A QUEM SE PROPÕE SE COLOCAR À DISPOSIÇÃO PARA 

SER ESCOLHIDO PELA POPULAÇÃO. O VEREADOR PARABENIZOU, DE FORMA 

ESPECIAL, A CANDIDATA ELEITA FRANCIELE MENEGATTI, QUE É ASSESSORA EM 

SEU GABINETE. O VEREADOR COMENTOU SOBRE RECLAMAÇÕES RECEBIDAS A 

RESPEITO DE INÚMEROS PROBLEMAS NO GINÁSIO DE ESPORTES JOVAL DE PAULA 

SOUZA, COMO GOTEIRAS, CAVALETE DE ÁGUA QUEBRADO E VANDALISMOS NOS 

BANHEIROS QUASE INUTILIZÁVEIS, COM GRANDE DESPERDÍCIO DE ÁGUA, POR 

ISSO, PEDIU ATENÇÃO DA PREFEITURA MUNICIPAL PARA QUE EXECUTE 

MELHORIAS NAQUELE ESPAÇO QUE É MUITO IMPORTANTE PARA NOSSA CIDADE. 

O VEREADOR PASTOR CASTILHOS PARABENIZOU A TODOS OS ELEITOS PARA O 

CONSELHO TUTELAR, NUMA ELEIÇÃO QUE FOI UMA VERDADEIRA BATALHA, MUITO 

DIFÍCIL PARA TODOS QUE PARTICIPARAM DE ALGUMA FORMA NESSA ELEIÇÃO, E 

ESPECIALMENTE, PARABENIZOU O CANDIDATO ELEITO PASTOR CLEYTON LERNER, 

SEU AMIGO PESSOAL, E COMENTOU QUE, COMO VEREADOR, ESTAVA IMPEDIDO 

DE COLABORAR EM SUA CAMPANHA, MAS ELE PROVOU QUE O SEU PROJETO FOI 

RECONHECIDO PELAS PESSOAS QUE CONFIARAM EM SEU NOME, OBTENDO 
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QUINHENTOS E SETE VOTOS, ASSIM COMO, PARABENIZOU A CANDIDATA CIRLENE 

CRUZ, TAMBÉM ELEITA, COM QUATROCENTOS E VINTE VOTOS, CUJO TRABALHO 

CONHECE BEM, POIS JÁ É CONSELHEIRA TUTELAR, E TEM CERTEZA QUE VAI 

CONTINUAR DESEMPENHANDO UM EXCELENTE TRABALHO, COMO FOI APROVADO 

PELAS URNAS. O VEREADOR COMENTOU DO SEU ESFORÇO NO SENTIDO DE 

FAZER AS PESSOAS SAÍREM DE CASA E IREM VOTAR NOS CONSELHEIROS 

TUTELARES, PORQUE O TRABALHO DELES É RESPONSABILIDADE DOS ELEITORES, 

E ESSES FORAM OS VERDADEIROS ATORES QUE DERAM UM SHOW, ABRINDO MÃO 

DE SEU TEMPO NO DOMINGO, NUMA VERDADEIRA EXPRESSÃO DE CIDADANIA E 

COMPROMISSO DE RESPONSABILIDADE COM O FUTURO DE NOSSAS CRIANÇAS. O 

VEREADOR CHAMOU A ATENÇÃO PARA O FENÔMENO, QUE SE REPETIU POR TODO 

O BRASIL, DE UM RESULTADO DE ELEIÇÃO DE CANDIDATOS, NA SUA MAIORIA, 

CONSERVADORES, INCLUSIVE, COMENTOU DO DESESPERO DE JORNALISTAS 

MILITANTES AO NOTICIAREM ESTE FATO, ASSIM COMO, SOBRE UM MINISTRO DO 

GOVERNO QUE ESTÁ QUERENDO ANULAR AS ELEIÇÕES EM ALGUNS DOS 

LUGARES POR CAUSA DISSO, E DISSE QUE ESTÃO CRITICANDO COM DESPREZO A 

DIREITA NO BRASIL, MANIFESTANDO DESPREZO PELAS RELIGIÕES, EM UM 

VERDADEIRO MANIFESTO DE PRECONCEITO RELIGIOSO EM PLENA CADEIA 

NACIONAL DE TELEVISÃO, EXPONDO SEU VERDADEIRO MAU SENTIMENTO, SEM 

NENHUM MEDO OU VERGONHA, A SUA VONTADE DE PODER DESESPERADO, 

PORQUE ESTÃO PERDENDO O PODER, E NÃO SABEM PERDER PARA UM 

MOVIMENTO JUSTO DE PESSOAS QUE ESTÃO ACORDANDO E DESPERTANDO, 

DEIXANDO BEM CLARO QUE O BRASIL É UM PAÍS CONSERVADOR, E QUE ESTE 

MOVIMENTO CONSERVADOR ESTÁ CRESCENDO EM TODO O PAÍS, COMO PROVAM 

AS BANCADAS DO PL – PARTIDO LIBERAL, QUE HOJE É A MAIOR BANCADA NA 

CÂMARA FEDERAL E NO SENADO, AGORA INUNDANDO OS CONSELHOS 

TUTELARES DO BRASIL, E DISSE QUE NO ANO QUE VEM ESSA MAIORIA VAI 

CHEGAR AOS LEGISLATIVOS MUNICIPAIS E NAS PREFEITURAS DE TODO O BRASIL. 

O VEREADOR DISSE QUE, DESTA FORMA, HAVERÁ UMA VERDADEIRA LIMPEZA EM 

ARAUCÁRIA, TIRANDO-SE O MAU AGOURO QUE ESTÁ SOBRE NOSSA CIDADE, 

COLOCANDO PESSOAS DE BEM, QUE PENSAM NAS PESSOAS, QUE SÃO HUMANOS 

DE VERDADE, E NÃO HUMANISTAS, POIS ESTES NÃO CONSIDERAM DEUS, 

CONSIDERAM APENAS O INDIVIDUALISMO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DESTACOU A REALIZAÇÃO DA ELEIÇÃO PARA O CONSELHO TUTELAR, NO ÚLTIMO 

DOMINGO, E COMENTOU SOBRE O IMPEDIMENTOS LEGAIS DOS VEREADORES 
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PARTICIPAREM DO PROCESO, MAS DISSE QUE PARTICIPOU FISCALIZANDO, TENDO 

ENCONTRADO ALGUMAS QUESTÕES, FAZENDO AS DENÚNCIAS CABÍVEIS À 

JUSTIÇA, QUE VAI DESMASCARAR QUEM NÃO ESTAVA FAZENDO UM JOGO LIMPO, 

PORQUE SE FALA EM LIMPEZA MAS, NOS BASTIDORES, NÃO ERA BEM ASSIM. O 

VEREADOR MANIFESTOU SEU DESTAQUE PARA AQUELES QUE VENCERAM DE 

FORMA HONROSA ESSA ELEIÇÃO, E RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE UM 

CONSELHO TUTELAR ATUANTE, QUE TRABALHE COM ENVOLVIMENTO COM AS 

ESCOLAS E COM AS FAMÍLIAS, E TRAZENDO UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA 

PARA NOSSAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES, DESEJANDO SUCESSO A TODOS OS 

ELEITOS. O VEREADOR DESTACOU O PROJETO DE LEI Nº 242/2023, DE SUA 

AUTORIA, QUE TRATA DAI OBRIGATORIEDADE DE ASSINATURA FÍSICA DE PESSOAS 

IDOSAS EM CONTRATOS DE OPERAÇÃO DE CRÉDITOS, QUE FOREM FIRMADOS 

POR MEIO ELETRÔNICO OU TELEFÔNICO, SENDO ESTA UMA REIVINDICAÇÃO DE 

MUITAS PESSOAS PREOCUPADAS COM A FACILIDADE QUE TEMOS HOJE COM A 

DIVULGAÇÃO MASSIVA DE OFERTAS DE EMPRÉSTIMOS, QUE PODEM SER 

APROVEITADAS POR PESSOAS QUE TRABALHAM PELO BEM MAS, TAMBÉM, POR 

MUITAS PESSOAS QUE TRABALHAM PELO MAL, POR ISSO, O OBJETIVO DO 

PROJETO É NORMATIZAR ESSAS QUESTÕES COMO UMA PROTEÇÃO PARA AS 

PESSOAS IDOSAS DE NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR FALOU SOBRE O 

DENOMINADO “OUTUBRO ROSA”, E DESTACOU AS INICIATIVAS PROMOVIDAS POR 

ESTA CASA DE LEIS VOLTADOS À CAUSA DA MULHER. COMENTOU SOBRE A 

DIFERENÇA ENTRE A POLITICAGEM E O QUE REALMENTE PODE SER VISTO EM 

NOSSA CIDADE, COMO A CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA UBS NO JARDIM TUPI, QUE 

HÁ MUITO TEMPO É NECESSÁRIO, E DISSE QUE ISTO É PENSAR NAS PESSOAS, É 

INVESTIR NA SAÚDE, É MUDANDO A EMPRESA QUE ADMINISTRA O HOSPITAL 

QUANDO ESTA APRESENTA PROBLEMAS, POR ISSO, DESTACOU A FALA DAS 

PESSOAS QUE VIVENCIAM O DIA A DIA DA CIDADE, PORQUE OS DISCURSOS SÃO 

TENDENCIOSOS PARA A CRIAÇÃO DE UMA SITUAÇÃO QUE NÃO EXISTE, POIS O 

QUE SE VE É UM TRABALHO EFETIVO DA ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO HISSAM, E 

DISSE QUE NO ANO QUE VEM O QUE SOFRERÁ UMA LIMPEZA SERÃO AQUELES 

QUE NUNCA MAIS VOLTARÃO AO PODER NESTA CIDADE, PARABENIZANDO A 

ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO HISSAM POR TODO O IMPORTANTE TRABALHO E 

INVESTIMENTO QUE SÃO FEITOS EM NOSSA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TAMBÉM MANIFESTOU SEUS PARABÉNS A 

TODOS OS ELEITOS PARA O CONSELHO TUTELAR, ASSIM COMO, A TODOS OS 
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CANDIDATOS PELAS LUTAS QUE TIVERAM NA DISPUTA, E AGRADECEU O GRANDE 

TRABALHO DO PROMOTOR DE INFÂNCIA E JUVENTUDE DE ARAUCÁRIA, DOUTOR 

DAVID KERBER, NO SENTIDO DE QUE NÃO HOUVESSE INTERFERÊNCIAS POLÍTICAS 

NA ELEIÇÃO, PARABENIZANDO-O PELA CONDUÇÃO DE TODO O PROCESSO 

ELEITORAL PARA O CONSELHO TUTELAR. EM SEGUIDA, NO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, PELA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE, QUE 

COMUNICOU QUE NA PRÓXIMA QUARTA-FEIRA SERÁ REALIZADA REUNIÃO COM O 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, BRUNO RODELLI MENDES FONTES, ÀS QUINZE 

HORAS, NA SALA DA PRESIDÊNCIA, CONVIDANDO A TODOS OS VEREADORES PARA 

PARTICIPAREM. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

SOLICITOU A INCLUSÃO DAS INDICAÇÕES Nº 1446/2023 E Nº 1452/2023, AMBAS DE 

SUA AUTORIA, NA ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO. DA MESMA FORMA, O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA 

MOÇÃO Nº 27/2023, DE SUA AUTORIA, DIRIGIDA AO CONGRESSO NACIONAL. 

CONSULTADO O PLENÁRIO, OS PEDIDOS DE INCLUSÃO FORAM APROVADOS. NA 

SEQUÊNCIA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2613/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“INSTITUI O PROGRAMA MORADIA PRIMEIRO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2615/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “INSTITUI O "PROGRAMA AGROINDÚSTRIA QUEIJEIRA LEGAL" COM A 

FINALIDADE DE ESTIMULAR A PRODUÇÃO E A REGULARIZAÇÃO DE QUEIJOS, 

DERIVADOS LÁCTEOS E DEMAIS PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL ARTESANAIS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 2625/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A 

REDAÇÃO DA LEI Nº 1.547 DE 14 DE JANEIRO DE 2005, QUE DISPÕE SOBRE A 

REESTRUTURAÇÃO DA ORGANIZAÇÃO BÁSICA DA PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, PARA CRIAR A SECRETARIA MUNICIPAL DE CIÊNCIA, INOVAÇÃO, 

TECNOLOGIA E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO - SMCIT, ACRESCE VAGAS NA LEI 

Nº 1.703, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, ACRESCE VAGAS AO CARGO DE ANALISTA 

DE SISTEMAS, CONSTANTE NA LEI Nº 1.704, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS MANIFESTOU-SE 

NOVAMENTE CONTRÁRIO À CRIAÇÃO DE UMA NOVA SECRETARIA, QUE JULGA 

DESNECESSÁRIA, POIS TRATA DE TAREFA QUE JÁ ESTÁ SENDO EXECUTADA HÁ 

SETE ANOS PELA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, PORTANTO, A NOVA 

SECRETARIA GERARÁ MAIS DESPESAS PARA O MUNICÍPIO, NA CASA DE UM 

MILHÃO E TREZENTOS MIL REAIS ATÉ O FINAL DESTA GESTÃO, NO ANO QUE VEM, 

APENAS EM SALÁRIOS, FORA AS DEMAIS DESPESAS DE ESTRUTURAS 

ORGANIZACIONAIS, E COMENTOU QUE ESPERAVA ALGUMA PROVA DA 

IMPORTÂNCIA DA CRIAÇÃO DESSA NOVA SECRETARIA AGORA, QUE ESTAMOS NO 

FIM DESTE MANDATO E, POR NÃO TER HAVIDO O CONVENCIMENTO, O VEREADOR 

MANTERÁ SEU POSICIONAMENTO CONTRÁRIO AO PROJETO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU QUE A NOVA 

SECRETARIA ESTARÁ DISPONÍVEL PARA RECEBER INVESTIMENTOS DO GOVERNO 

FEDERAL E ESTADUAL. O VEREADOR IRINEU CANTADOR DISSE QUE A 

ADMINISTRAÇÃO TEM INFORMAÇÕES DE QUE HÁ RECURSOS DISPONÍVEIS NOS 

GOVERNOS ESTADUAL E FEDERAL, QUE NECESSITAM DA CRIAÇÃO DESTA 

SECRETARIA PARA SEREM VIABILIZADOS, E QUE NÃO SERÁ UM CABIDE DE 

EMPREGOS, POIS OS CARGOS NECESSÁRIOS AO SEU FUNCIONAMENTO JÁ SÃO 

EXISTENTES NA ESTRUTURA, E OS VALORES QUE VIRÃO SÃO DE GRANDE 

INTERESSE PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NESSAS ÁREAS 

COM GRANDE CRESCIMENTO DE DEMANDA POR TECNOLOGIA, PORTANTO, SEU 

VOTO FAVORÁVEL É CONSCIENTE DE ACORDO COM OS PROPÓSITOS DO 

PREFEITO HISSAM DE TRAZER MAIORES RECURSOS PARA O MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR CELSO NICÁCIO RESSALTOU QUE EM RELAÇÃO AO 

NÚMERO DE CARGOS COMISSIONADOS, EXISTE UM LIMITE LEGAL QUE NÃO 

PODERIA SER ULTRAPASSADO, POR ISSO, HAVERÁ UM REMANEJAMENTO DE 

PESSOAL, SEM QUE HAJA UM AUMENTO QUE SEJA SIGNIFICATIVO NO GASTO COM 

SALÁRIOS, NA CRIAÇÃO DA NOVA SECRETARIA, BEM COMO, DESTACOU A 

NECESSIDADE DA ENTRADA DE NOVOS RECURSOS PARA DIVERSAS ÁREAS EM 

NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR VAGNER CHEFER PARABENIZOU O PREFEITO 

HISSAM PELA CRIAÇÃO DESTA NOVA SECRETARIA, E COMENTOU SOBRE UM 

RECURSO DE DOIS MILHÕES E DUZENTOS MIL REAIS QUE, RECENTEMENTE, NÃO 

PÔDE SER VIABILIZADO POR FALTA DESSA SECRETARIA ESPECÍFICA. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A IMPORTÂNCIA DESSA SECRETARIA 

EM FACE DOS AVANÇOS QUE NECESSITAMOS HOJE EM RELAÇÃO ÀS QUESTÕES 
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DE TECNOLOGIA, E COMENTOU SOBRE A GRANDE DEMANDA DE TRABALHO À 

CARGO DA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, E AS MELHORIAS QUE SE PODERÁ 

OBTER COM OS INVESTIMENTOS DE TECNOLOGIA NAS ESCOLAS E POSTOS DE 

SAÚDE, ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DO INTERIOR DO MUNICÍPIO, POR ISSO, É 

IMPORTANTE A CAPTAÇÃO DOS RECURSOS FEDERAIS E ESTADUAIS. O VEREADOR 

DISSE QUE QUEM VOTA CONTRA A NOVA SECRETARIA, VOTA CONTRA A 

EVOLUÇÃO DA TECNOLOGIA, PORQUE NÃO SE PODE FAZER UM DISCURSO 

RELACIONADO A INVESTIMENTOS EM TECNOLOGIA, COBRANDO MELHORIAS PARA 

AS ESCOLAS, CMEIS E UBS, SEM AMPLIAR A ESTRUTURA COM A CRIAÇÃO DE UMA 

SECRETARIA ESPECÍFICA PARA TAL, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO 

HISSAM PELO PROJETO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER NOVAMENTE 

POSICIONOU-SE CONTRÁRIO AO PROJETO, RESPEITANDO AS OPINIÕES DOS 

OUTROS VEREADORES, MAS REAFIRMOU SUA OPINIÃO DE QUE ESTE MOMENTO, 

AO FINAL DE UMA GESTÃO, É PREOCUPANTE, TAMBÉM, PELO FATO DE QUE NO 

PRÓXIMO ANO, QUE SERÁ ANO ELEITORAL, MUITAS AÇÕES SERÃO IMPEDIDAS DE 

SEREM EXECUTADAS, E DISSE QUE É UM DEFENSOR DO USO DAS NOVAS 

TECNOLOGIAS E QUE SEMPRE REIVINDICOU QUE FOSSEM CRIADOS 

DEPARTAMENTOS DE TECNOLOGIA NAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, POIS AS 

QUESTÕES TECNOLÓGICAS ACABAM SENDO CENTRALIZADAS EM POUCAS 

PESSOAS, QUE NÃO CONSEGUEM ATENDER A TODA A DEMANDA DA 

ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. EM RELAÇÃO AO RECEBIMENTO DE RECURSOS, 

CONSIDERA QUE NÃO É NECESSÁRIO A CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA PARA QUE 

ISSO SEJA POSSÍVEL, POIS OS VEREADORES TEM BUSCADO O ESTADO E O 

GOVERNO FEDERAL, POR MEIO DO DIÁLOGO COM OS DEPUTADOS E SENADORES, 

PARA TRAZER VERBAS PARA ARAUCÁRIA, E REAFIRMOU QUE SE DEVE 

TRABALHAR PARA ENXUGAR A MÁQUINA PÚBLICA E NÃO CRIAR MAIS DESPESAS 

PARA O MUNICÍPIO, POIS NÃO ESTAMOS PASSANDO POR UMA SITUAÇÃO MUITO 

BOA PARA NOSSO PAÍS, NUM CENÁRIO DE NOVAS LEGISLAÇÕES QUE APONTAM 

PARA UM FUTURO QUE VAI DIMINUIR AINDA MAIS DOS RECURSOS PARA O NOSSO 

MUNICÍPIO, POR ISSO, É CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI EM VOTAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE RESPEITA A OPINIÃO 

DE CADA VEREADOR QUE SEJA CONTRÁRIO À CRIAÇÃO DA NOVA SECRETARIA, 

TODAVIA, CITOU O EXEMPLO DO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS, QUE TEM 

ESSA SECRETARIA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA, ASSIM COMO, MARINGÁ, 

CASCAVEL E DEMAIS CIDADES GRANDES, PARA QUE POSSAM AVANÇAR COM O 
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USO DE TECNOLOGIA, QUE FAZ PARTE DA VIDA DE TODOS, E DISSE QUE UM 

PREFEITO NÃO PODE DEPENDER DE DEPUTADOS QUE PODEM NEM SER DO 

MUNICÍPIO, QUE TEM UM ORÇAMENTO NA CASA DE UM BILHÃO E SETECENTOS E 

CINQUENTA MILHÕES DE REAIS, POR ISSO, NÃO VÊ UM MOTIVO PARA QUE NÃO SE 

TENHA ESSA SECRETARIA, QUE É IMPORTANTE PARA A CAPTAÇÃO DE RECURSOS 

DA ÁREA, QUE TRARÁ AINDA MAIORES AVANÇOS PARA NOSSO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU QUE SE SABE QUE PODERIAM SER 

CRIADOS DEPARTAMENTOS DENTRO DAS SECRETARIAS PARA ESSA ÁREA MAS, O 

QUE ESTÁ SENDO CRIADO CORRESPONDE A UMA NECESSIDADE DO MUNICÍPIO, 

PORQUE O PREFEITO TEM CONHECIMENTO DE QUE EXISTEM VERBAS PARA 

ARAUCÁRIA, MAS QUE PRECISA SER CRIADA ESSA SECRETARIA ESPECÍFICA PARA 

POSSIBILITAR SEU RECEBIMENTO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA SALIENTOU 

QUE OS RECURSOS DO PAC – PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO, DO 

GOVERNO FEDERAL, SÃO LIBERADOS APENAS PARA AS CIDADES QUE TENHAM 

ESSA SECRETARIA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE, CONSIDERANDO 

ESTARMOS NO FINAL DE UM MANDATO, E RESPEITANDO A OPINIÃO DE CADA UM 

DOS VEREADORES, QUE SÃO DONOS DE SEUS POSICIONAMENTOS, MANIFESTOU-

SE CONTRÁRIO AO PROJETO DA CRIAÇÃO DE UMA NOVA SECRETARIA MUNICIPAL. 

O PROJETO FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, RICARDO 

TEIXEIRA, PEDRINHO GAZETA E VAGNER CHEFER; QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS 

DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PROFESSOR VALTER, PASTOR CASTILHOS E 

APARECIDO RAMOS; E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 37/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO – EM FRENTE 

AOS COMÉRCIOS DA CIDADE DE ARAUCÁRIA – DE VAGAS DE ESTACIONAMENTO 

DE “CARGA E DESCARGA” DE MERCADORIAS DESTINADAS ÀS MOTOCICLETAS, 

COMO ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

43/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A FEIRA COMUNITÁRIA DO MATERIAL ESCOLAR NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS AGRADECEU AOS 

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO PROJETO NA PRIMEIRA VOTAÇÃO, E FALOU 

SOBRE OS OBJETIVOS A SEREM ALCANÇADOS PELA PROPOSIÇÃO, POR MEIO DE 
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PARCERIAS DO EXECUTIVO, O COMÉRCIO VAI TER OS MATERIAIS ESCOLARES 

OFERTADOS COM PREÇOS MAIS ACESSÍVEIS PARA A POPULAÇÃO, ASSIM COMO, 

HAVERÁ A DOAÇÃO DE MATERIAIS. O VEREADOR DISSE QUE JÁ SENTIU NA PELE A 

DIFICULDADE COM OS MATERIAIS ESCOLARES, QUANDO TINHA SEUS FILHOS 

PEQUENOS EM IDADE ESCOLAR, COM SEIS LISTAS DE MATERIAL PARA COMPRAR 

NA VOLTA ÀS AULAS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS PARABENIZOU O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS PELO BRILHANTE PROJETO DE LEI APRESENTADO, 

PELA RELEVÂNCIA PARA A POPULAÇÃO, E CUJA IMPORTÂNCIA VAI SER SENTIDA 

NO INÍCIO DO PRÓXIMO ANO, QUANDO A REALIDADE BATE À PORTA E O POVO VAI 

PRECISAR DE AJUDA, INCLUSIVE DO GOVERNO, AJUDA QUE NOS ÚLTIMOS ANOS 

NÃO SE TEVE, NEM COM MATERIAL ESCOLAR, NEM COM UNIFORMES ESCOLARES, 

PROMETIDOS NO PRIMEIRO ANO DESTE GOVERNO MUNICIPAL, POR ISSO, A 

ESPERANÇA É DE QUE COM ESTE PROJETO DE LEI, TORNADO LEI, POSSA SER 

OFERECIDO UM APOIO PARA ESSAS PESSOAS QUE, LOGO APÓS AS FESTAS DE 

FIM DE ANO, VÃO PRECISAR DE AJUDA NA VOLTA ÀS AULAS. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

PELA INICIATIVA DESTE PROJETO, QUE VEM AO ENCONTRO DAS NECESSIDADES 

DAS FAMÍLIAS QUE PRECISAM, NO INÍCIO DO ANO, ARCAR COM AS DESPESAS DE 

MATERIAL ESCOLAR, JUSTAMENTE NO PERÍODO EM QUE O MATERIAL ESCOLAR 

TEM MUITA PROCURA, PORTANTO, TEM OS PREÇOS ELEVADOS, DIFICULTANDO O 

ACESSO A ELES, POR ISSO, A IMPORTÂNCIA DE UMA FEIRA COMUNITÁRIA PARA 

AJUDAR OS QUE MAIS PRECISAM. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA TAMBÉM 

MANIFESTOU SEUS PARABÉNS AO VEREADOR AUTOR DA PROPOSTA, MAS DISSE 

QUE NÃO PODERIA DEIXAR DE DESTACAR A DISPARIDADE DE OPINIÕES E A FALTA 

DE NEXO NOS POSICIONAMENTOS QUE TEMOS NESTA CASA, POIS UM VEREADOR 

VOTA FAVORÁVEL A UM PROJETO DE MATERIAL ESCOLAR, PORÉM, VOTA 

CONTRÁRIO À CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA QUE VAI TRAZER TECNOLOGIA PARA 

AS ESCOLAS. O VEREADOR DESTACOU QUE FALTA UM DISCURSO QUE TENHA UMA 

UNIFICAÇÃO, UMA LINHA, POR ISSO, NÃO PODE DEIXAR DE RESSALTAR OS 

DISCURSOS POLITIQUEIROS QUE ESTÃO SENDO FEITOS NESTA CASA 

LEGISLATIVA, E DISSE QUE PARABENIZA AS INICIATIVAS MAS, TAMBÉM CHAMA A 

ATENÇÃO DAQUELES QUE SÃO CONTRÁRIOS À EVOLUÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO. 

O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E PASTOR 

CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 191/2023, 
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DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA 

PERMANENTE DE INCLUSÃO DIGITAL DESTINADA À PESSOA IDOSA, NO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

VILSON CORDEIRO, PEDRINHO GAZETA E FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 219/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O DEVER DA INSERÇÃO, NAS PLACAS DE 

OBRAS PÚBLICAS, DE CÓDIGO BIDIMENSIONAL QR (QUICK RESPONSE), 

EXECUTADAS POR SUA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E ADMINISTRAÇÃO INDIRETA OU 

POR EMPRESAS TERCEIRIZADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO, PEDRINHO GAZETA E FÁBIO 

PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 243/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DENOMINA DE ARLINDO 

CETNAROWSKI, LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO, PEDRINHO GAZETA E FÁBIO 

PAVONI. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU 

QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO 

DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2636/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, 

NO VALOR DE R$ 3.980.000,00 (TRÊS MILHÕES, NOVECENTOS E OITENTA MIL 

REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

VILSON CORDEIRO E FÁBIO PAVONI. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 67/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DA ALIMENTAÇÃO CONSCIENTE, DOS DIAS 14 A 20 

DE OUTUBRO, NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E RICARDO TEIXEIRA. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 151/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
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DE LAN HOUSES PÚBLICAS GRATUITA NAS DEPENDÊNCIAS DOS CENTROS DE 

REFERÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL - CRAS - NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O 

VEREADOR VAGNER CHEFER FALOU SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO, QUE 

VEM AO ENCONTRO DAS NECESSIDADES DE UMA PARTE DA POPULAÇÃO, QUE 

NÃO TEM CONDIÇÕES DE ELABORAR UM DOCUMENTO, UM TRABALHO ESCOLAR 

OU UM CURRÍCULO, E NÃO TEM COMO PAGAR O SERVIÇO EM UMA LAN HOUSE 

COMERCIAL, POR ISSO, A IMPORTÂNCIA DESSE SERVIÇO QUE VAI AGREGAR 

TODOS OS CRAS – CENTROS DE REFERÊNCIA EM ASSISTÊNCIA SOCIAL NO 

MUNICÍPIO, E PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 216/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A NOTIFICAÇÃO DOS 

CASOS DE VIOLÊNCIA CONTRA A PESSOA IDOSA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 242/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE ASSINATURA FÍSICA DE PESSOAS IDOSAS EM CONTRATOS 

DE OPERAÇÃO DE CRÉDITOS FIRMADOS POR MEIO ELETRÔNICO OU TELEFÔNICO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 286/2023, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E BEN HUR DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 286/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO E BEN HUR DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 286/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIREITO DO 

CONSUMIDOR EM RECEBER PRODUTO IDÊNTICO OU SIMILAR NO CASO DE 

ENCONTRAR PRODUTO COM VALIDADE VENCIDA”. APROVADO, COM EMENDAS, 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 
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DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER E CELSO NICÁCIO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 305/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO 

ART. 3º DA LEI MUNICIPAL Nº 2360/2011, QUE DISPÕE SOBRE ESTABELECER 

NORMAS GERAIS PARA O TRANSPORTE INDIVIDUALIZADO DE PASSAGEIROS EM 

VEÍCULOS DE ALUGUEL PROVIDOS DE TAXÍMETRO – TÁXIS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

COMENTOU SOBRE A REIVINDICAÇÃO DOS PROFISSIONAIS MOTORISTAS DE 

NOSSA CIDADE, EM RELAÇÃO À NECESSIDADE DE SE MODIFICAR DE DEZ PARA 

DOZE ANOS A VALIDADE DOS VEÍCULOS QUE ESTÃO SENDO UTILIZADOS PARA 

ESTE SERVIÇO, DEVIDO AOS PROBLEMAS QUE AINDA SE REFLETEM EM 

DECORRÊNCIA DO PERÍODO DA RECENTE PANDEMIA DE CORONAVÍRUS, QUANDO 

POR, PELO MENOS, DOIS ANOS DIMINUIU DRASTICAMENTE O MOVIMENTO DE 

PASSAGEIROS, INCLUSIVE, HOUVE A POPULARIZAÇÃO DOS SERVIÇOS POR 

APLICATIVOS, AUMENTANDO A CONCORRÊNCIA E AUMENTANDO AS DIFICULDADES 

PARA UMA RENOVAÇÃO DA FROTA, POR ISSO, PEDIU O APOIO DOS DEMAIS 

VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DA MATÉRIA. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSTA, E DESTACOU QUE A 

INICIATIVA REPRESENTA UMA AÇÃO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PARA TENTAR 

REVERTER O REFLEXO DO DESGOVERNO DO ATUAL PRESIDENTE DO BRASIL, QUE 

BUSCA O AUMENTO DE IMPOSTOS PARA AUMENTAR A ARRECADAÇÃO, E DISSE 

QUE O POVO NÃO ESTÁ MAIS AGUENTANDO ESTA SITUAÇÃO, E DISSE QUE A 

CORDA JÁ ESTÁ ARREBENTANDO PARA O LADO DO MAIS FRACO, POR ISSO, ESTE 

PROJETO SE TORNA UMA TENTATIVA DE SALVAMENTO DOS NOSSOS 

TRABALHADORES, QUE PRECISAM DE UM ALÍVIO, DE UM REFRIGÉRIO NESTE 

MOMENTO, E COMENTOU QUE O PRESIDENTE LULA DA SILVA NÃO TEM ESSE 

ENTENDIMENTO DE AUXILIAR A POPULAÇÃO, POIS PRECISA APENAS ARRECADAR 

MAIS, PORQUE ESTÁ PRECISANDO COMPRAR UM AVIÃO NOVO COM SUÍTE, PAGAR 

SUAS DESPESAS EM HOTÉIS DE LUXO E PAGAR SUAS VIAGENS, COM O 

INCHAMENTO DA MÁQUINA, E É O TRABALHADOR QUEM PAGA A CONTA, FICANDO 

COM O DESESPERO PARA PODER LEVAR O PÃO DE CADA DIA PARA SUA CASA, 

DESTA FORMA, O VEREADOR MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL À APROVAÇÃO DO 

PROJETO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA TAMBÉM PARABENIZOU A 

IMPORTANTE INICIATIVA PARA A NOSSA CIDADE, DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, E COMENTOU QUE, PELO QUE DISSE O VEREADOR PASTOR 
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CASTILHOS, PARECE QUE O EX-PRESIDENTE BOLSONARO DEVE TER DADO AULA 

PARA O PRESIDENTE LULA, PORQUE ESTE ESTÁ SEGUINDO A MESMA LINHA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TAMBÉM PARABENIZOU 

O VEREADOR IRINEU CANTADOR PELO PROJETO, LEMBRANDO QUE NO ANO 

PASSADO TAMBÉM APRESENTOU PROJETO QUE AUXILIAVA OS MOTORISTAS DE 

TRANSPORTE ESCOLAR, EM RELAÇÃO AOS SEUS VEÍCULOS VANS, TAMBÉM 

PRORROGANDO O PRAZO DE VALIDADE DOS VEÍCULOS PARA USO EM FACE DAS 

DIFICULDADES, POIS ESTES PASSAM POR INSPEÇÕES E O MESMO 

PROCEDIMENTO PODE SE ESTENDER AOS TÁXIS. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-

SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÃO N° 1129/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÕES N° 1188/2023 E N° 1406/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES N° 1417/2023, N° 1441/2023, N° 1442/2023, N° 

1443/2023, N° 1444/2023 E N° 1445/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI; INDICAÇÕES N° 1425/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÕES N° 1433/2023, N° 1435/2023, N° 1436/2023, N° 1437/2023 E N° 

1439/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E 

INDICAÇÕES N° 1446/2023 E 1452/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA. TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

MOÇÃO Nº 27/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR, DE APOIO AO 

CONGRESSO NACIONAL, EM FACE DA TENTATIVA DE LEGALIZAÇÃO DO ABORTO, 

POR MEIO DA ADPF - ARGUIÇÃO DE DESCUMPRIMENTO DE PRECEITO 

FUNDAMENTAL Nº 442, AÇÃO QUE FOI PROPOSTA PELO PSOL – PARTIDO 

SOCIALISMO E LIBERDADE, COM APOIO DA ANIS INSTITUTO DE BIOÉTICA, DIREITOS 

HUMANOS E GÊNERO, QUE PEDE A DESCRIMINALIZAÇÃO DO ABORTO ATÉ A 

DÉCIMA SEGUNDA SEMANA DE GESTAÇÃO, A FIM DE GARANTIR AS 

PRERROGATIVAS CONSTITUCIONAIS E REPUBLICANAS DAS COMPETÊNCIAS DO 

PODER LEGISLATIVO, E DE SE EVITAR UM POSSÍVEL ATIVISMO JUDICIAL POR 

PARTE DO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL. O VEREADOR IRINEU CANTADOR DISSE 

QUE SE TRATA DE UM MOVIMENTO NACIONAL, CONTANDO COM MAIS DE TRÊS MIL 

CÂMARAS MUNICIPAIS QUE JÁ ENVIARAM ESTE DOCUMENTO ÀS DUAS CASAS DO 
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CONGRESSO NACIONAL, PARA QUE SE TOMEM AS ATITUDES QUE SÃO DE DIREITO 

DO LEGISLATIVO SOBRE ESTA MATÉRIA, E NÃO DEIXAR POR CONTA DO SUPREMO 

TRIBUNAL FEDERAL A USURPAÇÃO DOS PODERES INTERVINDO NO LEGISLATIVO, 

QUE TEM CONDIÇÕES DE VOTAR A MATÉRIA POR SEREM OS REPRESENTANTES 

DO POVO, QUE REPRESENTAM A VONTADE DO POVO, CONFORME SEUS 

MANDATOS. POR ISSO, O VEREADOR DEIXARÁ O DOCUMENTO À DISPOSIÇÃO DOS 

DEMAIS VEREADORES PARA ASSINATURAS DE APOIO, PARA SEREM ENVIADAS AO 

CONGRESSO NACIONAL, COMUNICANDO A VONTADE DA POPULAÇÃO, COM MUITA 

DEMOCRACIA E COM A DETERMINAÇÃO DE QUE O CONGRESSO TOME AS RÉDEAS 

NESSAS QUESTÕES QUE ESTÃO SENDO USURPADAS. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS MANIFESTOU SEU APOIO AO DOCUMENTO, E DISSE QUE ESTAMOS 

ASSISTINDO A HISTÓRIA SENDO ESCRITA DIANTE DOS NOSSOS OLHOS, EM UM 

MOVIMENTO IMPORTANTÍSSIMO EM UM PAÍS DEMOCRÁTICO QUE NASCE DA 

POPULAÇÃO E DISSE QUE É IMPORTANTE QUE OS PODERES TRABALHEM EM 

SINERGIA, MAS QUE SEJAM INDEPENDENTES, E QUE ESSA INDEPENDÊNCIA SEJA 

PRESERVADA, E DISSE, AINDA, QUE É IMPORTANTE QUE ARAUCÁRIA PARTICIPE 

DESSE MOVIMENTO NACIONAL, CONTRIBUINDO PARA QUE AS COISAS SEJAM 

COLOCADAS NOVAMENTE NOS EIXOS, PORQUE O BRASIL NÃO PODE SE DOBRAR, 

PERDENDO TUDO O QUE FOI CONQUISTADO A DURAS PENAS, MESMO QUE SEJA 

UM MOVIMENTO JÁ TARDIO, E DISSE QUE É PERNICIOSO E MALÉFICO QUANDO UM 

PODER TENTA SE SOBREPOR A OUTRO E ESTE OUTRO ACEITA SER SUBJUGADO. 

O VEREADOR DISSE QUE DEMOCRACIA SE FAZ COM PODERES DIFERENTES, CADA 

UM COM SUA PROPRIEDADE, COM RESPEITO E SINERGIA, E AGRADECEU AO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR POR TRAZER ESTA PAUTA PARA QUE SE POSSA, 

COMO BRASILEIROS, MANIFESTARMOS NOSSA NÃO ACEITAÇÃO DE QUE POUCAS 

PESSOAS COM O PODER DA CANETA DEEM A ORDEM CONTRA A VONTADE DE 

TODA UMA MAIORIA DA POPULAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, FALOU DA IMPORTÂNCIA DESTA MOÇÃO APRESENTADA PELO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, E DISSE QUE ARAUCÁRIA TEM QUE PARTICIPAR 

DESTE MOVIMENTO EM DEFESA DA DEMOCRACIA, MANIFESTANDO SEU APOIO AO 

DOCUMENTO. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 

TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE 

PARABENIZOU O PASTOR PAULO, QUE SE PRONUNCIOU ANTES DO INÍCIO DESTA 
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SESSÃO A RESPEITO DAS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS, COM INFORMAÇÕES 

IMPORTANTES PARA OS VEREADORES, PELO TRABALHO QUE VEM 

DESENVOLVENDO NESSAS COMUNIDADES, DESTACANDO O TEMPO EM QUE O 

VEREADOR TRABALHOU NA DELEGACIA DE POLÍCIA DE ARAUCÁRIA, TENDO A 

OPORTUNIDADE DE ATENDER A MUITAS MÃES COM FILHOS VICIADOS EM DROGAS, 

DESESPERADAS EM BUSCA DE UM INTERNAMENTO PARA RECUPERAÇÃO, E ESTE 

TIPO DE TRATAMENTO É MUITO CARO, DEIXANDO A TODOS DE MÃOS ATADAS, 

PORQUE A DEPENDÊNCIA QUÍMICA TOMA CONTA DA PESSOA TOTALMENTE, POR 

ISSO, A IMPORTÂNCIA DAS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS, QUE FAZEM ESSE 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO, COMO TEMOS HOJE EM ARAUCÁRIA, AS 

COMUNIDADES KADOSHI, A TRIBO DOS DOZE E A KAIRÓS, EM UM TRABALHO DE 

EXCELÊNCIA, SEM ENVOLVIMENTO COM POLÍTICA, E RESSALTOU QUE AS MESMAS 

PRECISAM DO APOIO DE TODOS PARA, INCLUSIVE, SUAS OUTRAS ATIVIDADES, 

COMO O COMBATE À FOME E AUXÍLIO PARA PESSOAS QUE PASSAM POR 

DIFICULDADES EM NOSSO MUNICÍPIO, RESSALTANDO QUE TODO ESSE TRABALHO 

É FEITO DE FORMA GRATUITA. O VEREADOR CONVIDOU A TODOS PARA SE 

INCREVEREM NA CORRIDA DA GUARDA MUNICIPAL, QUE SERÁ REALIZADA NO DIA 

OITO DE OUTUBRO PRÓXIMO, COM CORRIDA E CAMINHADA DE CINCO A DEZ 

QUILÔMETROS, E DISSE QUE ESTA ATIVIDADE TEM QUE SER INCENTIVADA PARA 

QUE SE TORNE UM EVENTO COSTUMEIRO EM NOSSA CIDADE, EM FAVOR DA 

SAÚDE DE TODOS, DESTACANDO QUE HAVERÁ MEDALHAS E TROFÉUS A SEREM 

ENTREGUES PELA GUARDA MUNICIPAL, QUE ESTÁ PROMOVENDO ESTE EVENTO. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER TAMBÉM FALOU SOBRE O TRABALHO DAS 

COMUNIDADES TERAPÊUTICAS, PARABENIZANDO O TRABALHO REALIZADO EM 

ARAUCÁRIA, E COMENTOU DAS DIFICULDADES DE TODAS ELAS PARA REALIZAR 

SEU TRABALHO, EM FACE DO GRANDE NÚMERO DE PESSOAS QUE PRECISAM DE 

TRATAMENTO, E NEM SEMPRE CONSEGUEM POR MEIO DO SUS – SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE, POR ISSO, É MUITO IMPORTANTE ESSE TRABALHO QUE, INCLUSIVE, 

TAMBÉM DEVERIA SER AMPLIADO PARA O ATENDIMENTO FEMININO, QUE EXIGE 

UMA ESTRUTURA DIFERENCIADA, POIS HOJE SÓ TEMOS O ATENDIMENTO 

MASCULINO EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE INDICAÇÃO QUE FOI 

APROVADA, DE Nº 1436/2023, DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITA, DENTRO DAS 

POSSIBILIDADES DO MUNICÍPIO, A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE APOIO ÀS 

ASSOCIAÇÕES DE MORADORES, APPF (ASSOCIAÇÕES DE PAIS, PROFESSORES E 

FUNCIONÁRIOS) E APMF (ASSOCIAÇÕES DE PAIS, MESTRES E FUNCIONÁRIOS) 
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ENTRE OUTRAS ENTIDADES, OFERECENDO UM DEPARTAMENTO CONTÁBIL E 

JURÍDICO A ESSAS INSTITUIÇÕES, POIS SÃO MUITAS AS QUE PASSAM POR 

INÚMERAS DIFICULDADES EM SUAS ATIVIDADES E COM AS REGULARIZAÇÕES DE 

SEUS DOCUMENTOS, POR ISSO, É IMPORTANTE ESSE APOIO. O VEREADOR 

CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM NO PRÓXIMO SÁBADO, NO PERÍODO DA 

TARDE, DO FESTIVAL DE PRÊMIOS PROMOVIDO PELA APPF DA ESCOLA MARCOS 

FREIRE, JUNTAMENTE COM A APPF DO COLÉGIO ESTADUAL MONTEIRO LOBATO, 

COM O INTUITO DE OBTER RECURSOS PARA QUE TENHA UMA ESCOLA CADA VEZ 

MELHOR PARA NOSSOS ALUNOS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU 

SOBRE A FALA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA REFERENTE AO EX-PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO, QUE É O MAIOR NOME DA DIREITA BRASILEIRA, QUE ONDE VAI 

ARRASTA MULTIDÕES, E QUE JÁ ESTÁ PERSEGUIDO, JÁ ESTÁ INELEGÍVEL, MAS O 

SEU NOME NÃO SAI DA MENTE NEM DA BOCA DA DIREITA, NEM DA ESQUERDA, 

TODOS FALAM MAL OU BEM, MAS FALAM DO EX-PRESIDENTE BOLSONARO, A 

MAIOR FIGURA DO BRASIL, NÃO PELO QUE É, MAS PELO QUE REPRESENTA, A 

DIREITA, O CONSERVADORISMO, SUAS PALAVRAS “DEUS, PÁTRIA E FAMÍLIA”, QUE 

SÃO USADAS PELO PL – PARTIDO LIBERAL, ONDE É PRESIDENTE DE HONRA E A 

MAIOR LIDERANÇA, QUE MOSTROU PARA O BRASILEIRO QUE PODEMOS E 

DEVEMOS SER PATRIOTAS, COM O SENTIMENTO QUE VINHA SENDO ESQUECIDO 

AO LONGO DOS ÚLTIMOS ANOS. O VEREADOR DISSE QUE A LUTA CONTINUA E EM 

ARAUCÁRIA SE ESTÁ TRABALHANDO O PARTIDO, QUE TEM SE MOSTRADO FORTE 

E ORGANIZADO, DANDO UM PASSO IMPORTANTE NA CONSTRUÇÃO DO BRASIL 

QUE SE QUER, FAZENDO SUA PARTE EM NOSSA CIDADE, POR ISSO, CONVIDOU A 

TODOS DE ARAUCÁRIA QUE SÃO CONSERVADORES, DE DIREITA OU 

BOLSONARISTA, QUE DEFENDEM AS BANDEIRAS “DEUS, PÁTRIA, FAMÍLIA E 

LIBERDADE”, QUE ANOTEM EM SUAS AGENDAS O DIA VINTE E TRÊS DE OUTUBRO, 

QUANDO SE DARÁ UM PASSO MUITO IMPORTANTE NA CONSTRUÇÃO DE UM 

PROJETO CONSERVADOR EM NOSSA CIDADE, EM REUNIÃO DO PARTIDO LIBERAL 

COM O DEPUTADO ESTADUAL PASTOR GILSON DE SOUZA, QUE REPRESENTA 

ARAUCÁRIA NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO, E O PRESIDENTE 

ESTADUAL DO PARTIDO LIBERAL, DEPUTADO FEDERAL FERNANDO GIACOBO, QUE 

TRARÁ INFORMAÇÕES DO GOVERNO SOBRE A LUTA QUE ESTÁ SENDO TRAVADA 

EM ÂMBITO FEDERAL, TRAZENDO ORIENTAÇÕES SOBRE O COMPORTAMENTO DO 

PARTIDO EM ARAUCÁRIA, POR ISSO, CONVIDOU A TODOS OS CONSERVADORES 

PARA ESTE ENCONTRO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS PARABENIZOU O 
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PASTOR PAULO, DA COMUNIDADE TERAPÊUTICA A TRIBO DOS DOZE, PELO SEU 

TRABALHO DE AJUDA ÀS PESSOAS NECESSITADAS, SALVANDO VIDAS, EVITANDO 

QUE ESSAS PESSOAS COMETAM CRIMES OU SE AFUNDEM, POR ISSO, COLOCOU-

SE À DISPOSIÇÃO PARA QUALQUER AUXÍLIO QUE FOR POSSÍVEL. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA COMENTOU QUE TEM DIVERGÊNCIAS COM O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS EM RELAÇÃO AO GOVERNO FEDERAL, MAS UMA 

DIVERGÊNCIA SAUDÁVEL, E DISSE QUE É POLÍTICO E QUE VOTA EM PESSOAS QUE 

GOSTAM DE PESSOAS, NÃO EM PARTIDOS POLÍTICOS, NÃO EM PESSOAS QUE 

QUEREM GOVERNAR PARA UMA PARTE DA SOCIEDADE, POIS NÃO FAZ 

DIFERENCIAÇÃO ENTRE CLASSES POBRE, MÉDIA OU RICA, PORQUE PARA SI 

TODOS SÃO IGUAIS, E QUE É VEREADOR QUE REPRESENTA A TODOS DO 

MUNICÍPO, INDEPENDENTE DE IDEIAS DE QUALQUER PARTIDO QUE SEJA, E QUE 

NÃO ESCOLHE O SEU APOIO CONSIDERANDO OS PARTIDOS POLÍTICOS, OU 

POSICIONAMENTOS DE DIREITA OU DE ESQUERDA. O VEREADOR RESSALTOU QUE 

TRABALHA PARA TODOS, MAS TEM O CUIDADO DE FAZER SEU TRABALHO DE 

FORMA ESPECIAL PARA AQUELES QUE MAIS PRECISAM DO PODER PÚBLICO, A 

PESSOA POBRE, QUE NÃO TEM O CONVÊNIO MÉDICO, QUE NÃO TEM DINHEIRO, 

MUITAS VEZES, NEM PARA COMPRAR UM REMÉDIO, TODAVIA, RESPEITA A OPINIÃO 

DE CADA UM. O VEREADOR FALOU AINDA SOBRE UM OFÍCIO ENCAMINHADO PARA 

A CÂMARA MUNICIPAL, PELO SENHOR EDER LOPES DOS SANTOS, REFERENTE AO 

PROJETO DE LEI QUE FOI APROVADO NA CÂMARA, SOBRE A LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS, COM O QUESTIONAMENTO A RESPEITO DA REALIZAÇÃO DE 

AUDIÊNCIA PÚBLICA, QUESTIONAMENTO FEITO, TALVEZ, POR FALTA DE BUSCAR 

INFORMAÇÕES CORRETAS, POIS JAMAIS PASSARÁ PELAS COMISSÕES QUE O 

VEREADOR PRESIDE NESTE LEGISLATIVO UM PROJETO SEM INFORMAÇÕES OU 

DOCUMENTAÇÃO ADEQUADA, PARA SER VOTADO PELO PLENÁRIO, E INFORMOU 

QUE A AUDIÊNCIA QUESTIONADA FOI REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE JULHO DO 

CORRENTE ANO, ÀS QUINZE HORAS, NO ANFITEATRO DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE ARAUCÁRIA, CUJO EDITAL FOI DEVIDAMENTE PUBLICADO POR TRÊS VEZES NO 

DIÁRIO OFICIAL E NO JORNAL DO ÔNIBUS, ASSIM COMO, FOI DIVULGADA NAS 

REDES SOCIAIS DA PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, E POR TRANSMISSÃO AO VIVO 

PELA PLATAFORMA YOUTUBE, E PARA QUE NÃO PAIREM DÚVIDAS, INFORMOU QUE 

VAI HAVER TAMBÉM A AUDIÊNCIA PÚBLICA REFERENTE AO PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL, QUE SERÁ REALIZADA NO DIA VINTE DE OUTUBRO DO 

CORRENTE ANO, NA PREFEITURA, CUJAS CONVOCAÇÕES JÁ ESTÃO NO DIÁRIO 
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OFICIAL E NAS DEMAIS PUBLICAÇÕES OBRIGATÓRIAS, DEIXANDO BEM CLARO QUE 

NÃO SE DÁ PROSSEGUIMENTO A NENHUM PROJETO SEM AS DEVIDAS 

INFORMAÇÕES E DOCUMENTAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA,  DISSE QUE TODOS CONHECEM A DEDICAÇÃO DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA NAS DUAS COMISSÕES QUE PRESIDE, QUE SÃO AS MAIS 

IMPORTANTES DENTRO DO LEGISLATIVO, E TEM CERTEZA QUE O MESMO FALA 

COM PROPRIEDADE, QUE NADA PASSA AQUI SE NÃO TIVER TODA A 

DOCUMENTAÇÃO PARA QUE POSSA SER APROVADA NESTA CÂMARA, E PEDIU QUE 

OS VEREADORES SEMPRE SE INFORMEM O MÁXIMO POSSÍVEL SOBRE OS 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO NESTA CASA DE LEIS. DISSE QUE ENTENDE QUE 

POSSA HAVER QUESTIONAMENTOS, E QUE ESTE FOI DEVIDAMENTE ESCLARECIDO 

EM RELAÇÃO À REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, ANTES DE SER VOTADO O 

REFERIDO PROJETO, PORQUE A CÂMARA DISPÕE DE PESSOAS TÉCNICAS, 

PREPARADAS PARA TODA ORIENTAÇÃO NECESSÁRIA NAS TRAMITAÇÕES. O 

VEREADOR VAGNER CHEFER FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DO TRABALHO EM ARAUCÁRIA, ONDE VEM DESENVOLVENDO UM 

ÓTIMO TRABALHO À FRENTE DE VÁRIAS OPORTUNIDADES DE EMPREGO PARA 

NOSSA POPULAÇÃO, DESTACANDO QUE NESTA SEMANA ESTÁ ACONTECENDO 

MAIS UM MUTIRÃO DE EMPREGO EM NOSSA CIDADE, POR ISSO, PARABENIZOU A 

SECRETARIA. O VEREADOR PROTESTOU QUE HÁ VEREADOR DESTA CASA QUE 

ANDA ATACANDO COLEGA VEREADOR DENTRO DAS COMUNIDADES, E AFIRMOU 

QUE CADA UM TEM SEU COMPROMISSO COM A POPULAÇÃO E QUE NINGUÉM 

PRECISA FICAR FALANDO MAL DE NINGUÉM. DISSE QUE TEM O SEU TRABALHO E 

MORA NA COMUNIDADE, ONDE É CONHECIDO POR TODOS, E QUE NÃO PRECISA 

MENTIR PARA O POVO. O VEREADOR AGRADECEU AO PREFEITO HISSAM, QUE 

LEVOU UM VERDADEIRO CANTEIRO DE OBRAS PAR A REGIÃO DO CAPELA VELHA, 

ABANDONADA POR TRINTA ANOS PELAS ADMINISTRAÇÕES ANTERIORES E, NO 

ENTANTO, HOJE, SE PODE DIZER QUE TEMOS UM VERDADEIRO HOSPITAL DENTRO 

DAQUELA REGIÃO, COM UBS, CRAS, CMEIS E PARQUES, E DISSE QUE VOTA 

FAVORÁVEL A TODOS OS PROJETOS QUE VÊM AO ENCONTRO DAS NECESSIDADES 

DE NOSSO MUNICÍPIO E AFIRMOU QUE NÃO É UM VEREADOR PARAQUEDAS, QUE 

ABANDONOU O POVO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR PARABENIZOU OS 

CONSELHEIROS ELEITOS, NO ÚLTIMO DOMINGO, PARA O CONSELHO TUTELAR E 

DISSE QUE É MUITO IMPORTANTE O TRABALHO QUE DESENVOLVEM PARA A 

COMUNIDADE ARAUCARIENSE, QUE MUITO PRECISA DA ATUAÇÃO DOS 
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CONSELHOS, E DISSE QUE TEM CERTEZA QUE FORAM ESCOLHIDOS OS 

MELHORES PARA NOS REPRESENTAR JUNTO AO CONSELHO TUTELAR, ASSIM 

COMO, PARABENIZOU A TODOS QUE TIVERAM A VONTADE E A DETERMINAÇÃO 

PARA COLOCAR O NOME PARA APRECIAÇÃO DA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR ENALTECEU O TRABALHO REALIZADO PELO PASTOR PAULO, DA 

COMUNIDADE TERAPÊUTICA A TRIBO DOS DOZE, EM ARAUCÁRIA, REPUTANDO DE 

GRANDE IMPORTÂNCIA NO AUXÍLIO AO PODER PÚBLICO PARA A RECUPERAÇÃO 

DE MUITAS PESSOAS DE NOSSA CIDADE, ASSIM COMO PARABENIZOU AS DEMAIS 

CASAS DE APOIO QUE REALIZAM ESSE TRABALHO, E DISSE QUE ERA 

INTERESSANTE QUE TODAS AS CASAS DE APOIO VIESSEM AO LEGISLATIVO PARA 

QUE TODOS POSSAM TOMAR CONHECIMENTO DO TRABALHO QUE É FEITO NESTA 

QUESTÃO DE RECUPERAÇÃO DESSAS PESSOAS QUE TANTO PRECISAM DO PODER 

PÚBLICO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA MANIFESTOU-SE EM RELAÇÃO À 

MOÇÃO APRESENTADA PELO VEREADOR IRINEU CANTADOR NESTA SESSÃO, 

DECLARANDO-SE À FAVOR DA CAUSA CONTRA O ABORTO, E DISSE QUE ACREDITA 

REALMENTE NA INDEPENDÊNCIA DOS PODERES, DEFENDENDO O LEGISLATIVO, 

DO QUAL FAZ PARTE. O VEREADOR FALOU SOBRE A FALTA DE COERÊNCIAS NOS 

DISCURSOS POLÍTICOS NESTA CASA, COMO NA CRIAÇÃO DE UMA NOVA 

SECRETARIA, ONDE SE VERIFICA QUE AS POSIÇÕES E OS DISCURSOS NÃO BATEM, 

POIS O VEREADOR NÃO ENTENDE QUE ALGUÉM POSSA NÃO DEFENDER A 

CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA, ALEGANDO QUE SERÁ UM CABIDE DE EMPREGOS, 

E DEPOIS SOLICITA A CRIAÇÃO DE UM NOVO DEPARTAMENTO. DISSE QUE OS 

DISCURSOS TEM QUE SER DE UMA OPINIÃO ÚNICA. DISSE QUE TEM QUE SE 

PENSAR NO QUE É BENEFÍCIO PARA A POPULAÇÃO, MAS DE FORMA REAL, POIS 

TEMOS UM GOVERNO QUE TEM TRABALHADO MUITO, ASSIM COMO, ESTA CASA 

TEM UM TRABALHO AMPLO, FEITO POR TODOS OS VEREADORES, MAS ALGUMA 

COISA TEM QUE SER REPENSADA, PORQUE NESTE MOMENTO QUE SE APROXIMAM 

AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES DO ANO QUE VEM, ALGUMAS PESSOAS COMEÇAM  A 

QUERER QUE SEUS NOMES APAREÇAM A QUALQUER CUSTO, POR ISSO, A 

POPULAÇÃO TEM QUE VER QUEM É QUE ABANDONOU O POVO NAS GESTÕES 

PASSADAS, E DISSE QUE FICA OBSERVANDO MUITO BEM OS TIPOS DE DISCURSOS 

QUE ESTÃO SENDO FEITOS NESTA CÂMARA MUNICIPAL, POIS EXISTE MUITA 

INCOERÊNCIA ENTRE OS DISCURSOS E O QUE REALMENTE FAZEM NESTA CIDADE. 

O VEREADOR COMENTOU QUE FALARAM SOBRE UMA SURPRESA PARA 

ARAUCÁRIA, E DISSE QUE HAVERÁ SIM SURPRESA PARA O PRÓXIMO ANO, QUE 
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SERÁ REVELADO PELAS URNAS, QUANDO SERÁ REFERENDADO NOVAMENTE 

PELAS URNAS O NOME DE QUEM TRABALHA PELA SEGURANÇA, PELA EDUCAÇÃO, 

PELA SAÚDE, DE QUEM FALA DOS INVESTIMENTOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS, 

ASSIM COMO, RESSALTOU A VOTAÇÃO DA CRIAÇÃO DE UMA NOVA SECRETARIA 

QUE VEM PARA CAPTAR RECURSOS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR DESAFIOU 

QUE FOSSE LEVANTADO QUANTO DE RECURSO FOI CAPTADO NESSES SETE ANOS 

PELO GOVERNO DO PREFEITO HISSAM, EM COMPARAÇÃO COM OS VALORES DA 

ADMINISTRAÇÃO QUE O ANTECEDEU, QUE ALGUMAS PESSOAS DEFENDEM NESTA 

CASA, POR ISSO, DISSE QUE É O MOMENTO DE SE OBSERVAR BEM O QUE ESTÁ 

ACONTECENDO EM NOSSO MUNICÍPIO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, AGRADECEU O BOM ENTENDIMENTO ENTRE OS VEREADORES 

NAS DISCUSSÕES TRAVADAS NESTE PLENÁRIO, AGRADECEU TAMBÉM AO 

PREFEITO HISSAM QUE VEM FAZENDO UM TRABALHO GIGANTE DE EXCELÊNCIA, 

ATENDENDO AOS PEDIDOS DOS VEREADORES E DANDO-LHES VOZ PARA TUDO 

AQUILO QUE É PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. FALOU SOBRE OS 

COMENTÁRIOS A RESPEITO DO PARTIDO LIBERAL, DO EX-PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO, ASSIM COMO, A RESPEITO DO PARTIDO DOS TRABALHADORES E DO 

PRESIDENTE LULA DA SILVA, E DISSE QUE CONSIDERA TRISTE SE REPARTIR UMA 

NAÇÃO, ONDE AS PESSOAS ACABAM SENDO INFLUENCIADAS A ALGUMAS 

SITUAÇÕES DELICADAS EM NOSSO PAÍS, POIS EXISTE HOJE A NECESSIDADE É DE 

SE UNIR O NOSSO POVO, NO NOSSO MUNICÍPIO, NO NOSSO ESTADO E NO NOSSO 

PAÍS, ONDE O POVO É PACATO, UM POVO SOFRIDO, QUE JÁ PASSOU POR MUITAS 

SITUAÇÕES DESFAVORÁVEIS, SENDO UM PAÍS RICO NO QUAL FALTA REALMENTE 

GESTÃO. DISSE QUE RESPEITA A OPINIÃO DE TODOS, MAS NÃO VÊ A 

NECESSIDADE DE SE FICAR SEMPRE COLOCANDO UM OU OUTRO, MAS O NOSSO 

POVO MERECE RESPEITO E NÃO MERECE SER REPARTIDO, COLOCADO EM 

CONFLITO, PORQUE QUEM SOFRE COM ISSO É O MAIS POBRE, O MAIS 

NECESSITADO DO PODER PÚBLICO. O PRESIDENTE NOVAMENTE PARABENIZOU OS 

ELEITOS PARA O NOVO CONSELHO TUTELAR, ASSIM COMO, A TODOS QUE 

PARTICIPARAM DO PLEITO E, AINDA, AGRADECEU AO BRILHANTE TRABALHO 

DESENVOLVIDO PELO PROMOTOR NA ORGANIZAÇÃO DESSAS ELEIÇÕES, 

CONDUZINDO TODO O PROCESSO COM MUITA TRANQUILIDADE. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


